

**До празднования
юбилея
Великой Победы
осталось 13 дней**

НАШЕ СРЕДЫ

№ 33
(7583)

Новости

Сегодня...

...Среда Светлой седмицы.

...Василий Парицкий. Медведь выходит из берлоги.

...390 лет кончины царя Бориса Годунова. Вступление на престол его сына Феодора Борисовича.

...1908 г. Последнее крупное наводнение в Москве, на Пасху.

Сами в рядах пикетчиков?

На очередном аппаратном совещании у главы администрации района прозвучал вопрос: почему никто из руководителей администрации не вышел на площадь к пикетчикам ни в первый, ни во второй раз? Такое поведение было воспринято людьми как игнорирование их нужд и проблем.

Ответ был несколько неожиданным: мы могли бы выйти, но только для того, чтобы встать в их ряды. Работники администрации сами по несколько месяцев не получают заработную плату. В то время как из областной администрации поступает информация о выделении денег и погашении всех задолженностей до 1 мая. Но от многократного повторения слова «халва» сладче не становится.

Дедушка-садист

20 апреля в Кайле произошло убийство. Дедушка в девятом часу вечера повел в баню помыть двух внуков. По непонятной причине, взяв лезвие бритвы, он перерезал горло двухлетнему ребенку и нанес многочисленные порезы по различным частям его тела. Районной прокуратурой и РОВД проводится следствие, обстоятельства убийства уточняются.

Внимание: телемарафон!

ТЕЛЕМАРАФОН, ПОСВЯЩЕННЫЙ ПОЛУВЕКОВОМУ ЮБИЛЕЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ, ПРОЙДЕТ ЗАВТРА НА ЯЙСКОМ ТЕЛЕВИЗИОННОМ КАНАЛЕ. ЕГО ОРГАНИЗАТОРЫ — АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ И ЯЙ-ТВ—НАМЕРЕНЫ ВКЛЮЧИТЬ В ПРОГРАММУ РАЗЛИЧНЫЕ НОМЕРА ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПОСЕЛКА, ВЫСТУПЛЕНИЯ УЧАСТИКОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ И ОФИЦИАЛЬНЫХ

ЛИЦ, ИНТЕРВЬЮ, ДЕМОНСТРАЦИЮ ХУДОЖЕСТВЕННОГО ФИЛЬМА...

ТЕЛЕМАРАФОН НАЧНЕТСЯ В 12 ЧАСОВ ДНЯ. ЕГО ЦЕЛЬ — ФОРМИРОВАНИЕ РАЙОННОГО ФОНДА ПОБЕДЫ (РАСЧЕТНЫЙ СЧЕТ № 000142125 В ЯЙСКОМ РКЦ, МФО 800255, «ФОНД ПОБЕДЫ»).

УЧАСТВУЙТЕ В ТЕЛЕМАРАФОНЕ!

Среда, 26 апреля 1995 года

СКОРО СЕВ

ЭНТУЗИАЗМА НЕТ

Без былого энтузиазма готовятся полеводы КСХП «Улановское» к весенним полевым работам потому, что с июля прошлого года не получают зарплату. Правда, два раза за этот период работники хозяйства получали авансом по 30 тысяч рублей и один раз по 50 тысяч. Чтобы как-то облегчить жизнь населения, КСХП заключило договор на продажу зерна будущего урожая с Анжерским мелькомбинатом на 50 млн. рублей. Для выполнения этого договора даже посевые площади увеличили на 200 га. Но на мелькомбинате также нет денег. Рассчитыва-

ются комбикормом, который затем выдается рабочим хозяйства в счет зарплаты. Планируется организовать двухразовое питание механизаторов в поле.

Не легче положение с подготовкой техники к посевной. Из пяти К-700 только один способен выезжать в поле. Нет коробок передач и колес. Видимо, придется улановцам обрабатывать в этом году почву «Беларусьми», что растянет сроки посевной до июня. По словам главного агронома хозяйства А. Козлова, из 12 ДТ-75 готово 6. Подготовили все сеялки и борона.

Завезли недавно два

бензовоза солярки, а смазочных материалов и бензина нет.

Семена в КСХП «Улановское» неплохие по всхожести, но по сортности не проходят. Нет в хозяйстве зерноочистительной машины, а чтобы ее приобрести, нужно 10 миллионов рублей.

Выезжать в поле на пришивку влаги улановцы планируют в конце апреля, так как погода нынче засушливая. И для них, как и для абсолютного большинства хозяйств района, нынешняя посевная будет нелегкой.

Игорь АЛЕХИН.

С днём рождения!

Поздравляю с юбилеем ШАБАЙДАКОВУ Татьяну Владимировну!

Желаю тебе быть красивой,
Как по утрам трава в росе,

Желаю тебе счастливой,

Чтобы завидовали все.

И ты цветы наперекор ненастью,

Пусть будет жизнь прекрасна и светла,

Пусть Бог пошлет тебе немного счастья,

Любви, здоровья, мира и добра.

друг.

Открытое письмо директору КСХП «Улановское» А. Шарнину

Уважаемый Александр Николаевич!

представили на мясокомбинат расчеты по доставке скота из КСХП «Улановское».

И такие примеры не единичны. За первый квартал ваше хозяйство продало по прямым связям 32 тонны молока. Но из-за несвоевременной отчетности перед органами статистики вы потеряли 3 миллиона 540 тысяч рублей. А этой суммы было бы достаточно хоть на частичное погашение задолженности рабочим хозяйства по заработной плате.

И как Вы считаете, Александр Николаевич, почему это стало возможным в возглавляемом Вами хозяйстве?
С уважением

Борис КЛЯПЫШЕВ,

главный
государственный
инспектор по закупкам
и качеству продукции.

Пресс-центр Законодательного собрания области сообщает

19 апреля состоялась девятая сессия Законодательного собрания Кемеровской области. Депутаты рассмотрели проект Устава Кемеровской области, решено продлить работу над его концепцией. Приняты законы: «О социальных гарантиях педагогических работников народного образования Кемеровской области», «О внесении поправок в областной бюджет на традиционное покрытие», «О предоставлении и

льгот печатным средствам массовой информации», «О программе занятости населения Кемеровской области». Сессия утвердила состав правления Кемеровского территориального фонда обязательного медицинского страхования, состав избирательной комиссии Кемеровской области. Проект закона «Об охране здоровья населения в Кемеровской области» депутаты решили вернуть на доработку.

Были рассмотрены и другие вопросы, принятые соответствующие постановления.

Сергей ЧЕРЕМНОВ.

ТОЛЬКО У НАС И НИГДЕ БОЛЬШЕ!

Уважаемые читатели! С сегодняшнего дня мы начинаем публикацию программы передач Яйского телевидения. Многие из вас уже стали постоянными зрителями этого телеканала, и вы обратили внимание, что транслируемые телепередачи составляют достойную конкуренцию Первому каналу и каналу «Россия». Мы с удовольствием смотрим фильмы прошлых лет, новые телевизионные игры, детские передачи,

следим за событиями в мире, о которых рассказывают популярные ведущие программы «Сегодня». Многие интересные телепередачи ждут вас впереди. А вот узнать о них вы сможете теперь из нашей газеты. ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ ЯЙСКОГО ТВ-КАНАЛА БУДЕТ ПУБЛИКОВАТЬСЯ ТОЛЬКО В РАЙОННОЙ ГАЗЕТЕ И НИГДЕ БОЛЬШЕ! Ни в «Кузнецком крае», ни в «Кузбассе», ни в «Кузнецком крае», ни в «Земляках», ни в кеме-

ронске» (вторник, 20.00 часов и воскресенье, 12.00). Вероятнее всего, в течение этого года решится вопрос с публикацией программы на вторник (но это уже будет зависеть от решения некоторых технических проблем).

И еще. В связи с предстоящими праздниками

Телевидение

1-2 Мая и 9 Мая газета в течение двух недель изменит график выхода (по четвергам и субботам). Поэтому дважды программу «Яй-ТВ» мы сможем опубликовать только в четверг. А дальше—как сегодня.

Итак, смотрите Яйское телевидение! Следите за программой в районной газете!

СИТУАЦИЯ

«ДИРЕКТОРА— В ОТСТАВКУ!»

Это требование выдвинул коллектив швейной фабрики «Восход», начав забастовку

Газета сообщала о том, что 27 октября на общем собрании коллектива арендного швейного предприятия «Восход» выразил недоверие своему руководству. После этого события перемен на фабрике не произошло. Коллектив отправили в вынужденный отпуск из-за отсутствия работы. Ревизионная комиссия не смогла проверить финансово-хозяйственную деятельность предприятия из-за подготовки материалов на коллегию областной администрации. Конфликт на некоторое время затих внутри коллектива и с новой силой выплеснулся наружу 12 апреля, когда работницы фабрики застали находившегося в отпуске директора М. Паршина в кабинете в нетрезвом виде на рабочем месте (ст. 161, пункт 1 Административного кодекса). После чего работницы фабрики отказались работать до принятия решения об освобождении директора от занимаемой должности, о чем сообщили в районную администрацию.

На этот раз меры были приняты немедленно. 18 апреля состоялось заседание совета трудового коллектива, а затем и общее собрание, в работе которых принял участие председатель районного комитета по управлению

государственным имуществом В. Роо и заместитель главы администрации, начальник планово-экономического отдела Н. Аникина. М. Паршин отказался присутствовать на собрании из-за плохого самочувствия.

В. Роо на заседании совета трудового коллектива отметил, что М. Паршин заранее согласен с любым решением трудового коллектива и готов при необходимости подать заявление об освобождении от занимаемой должности. Не было возражений по этому вопросу и со стороны учредителя — областного комитета по управлению госимуществом, который уполномочил представлять свои интересы по выбору и рекомендации кандидатуры руководителя предприятия районный комитет.

Совет трудового коллектива однозначно подтвердил мнение рабочих о недоверии директору. По словам членов совета, руководитель предприятия в последнее время практически не занимается производственными вопросами. За него это делали инженерно-технические работники фабрики поехали непосредственно в округа и всеми правдами и неправдами выясняли у них заказы на пошив брюк. Заключили договоры с Западно-Сибирским (в Новосибирске) и Восточно-Сибирским (в Иркутске) военными округами. Эти округа предоставили ткань для пошив брюк и обязались своевременно за них рассчитаться. Военные заказы обеспечат фабрику работой в течение апреля и мая. А затем планируется ис-

пользование, учитывая затруднительное положение фабрики.

Положение действительно не радостное, хотя есть надежды на заказы военных округов. В прошлом году фабрика выполняла российский централизованный заказ Московского окружного управления материально-технического и военного снабжения. Оно давало разнорядку на пошив брюк для Западно-Сибирского, Восточно-Сибирского и Дальневосточного военных округов. Но безвыходное положение сложилось потому, что Москва не выплатила деньги, прикрываясь событиями в Чечне. В результате яйские швейники год брюки шили, так ничего не получив за отгруженную продукцию. Направляли ис-

к в арбитражный суд о возмещении убытков, но они ничего не дали, все было оправдано Чечней. В этой ситуации инженерно-технические работники фабрики поехали непосредственно в округа и всеми правдами и неправдами выясняли у них заказы на пошив брюк. Заключили договоры с Западно-Сибирским (в Новосибирске) и Восточно-Сибирским (в Иркутске) военными округами. Эти округа предоставили ткань для пошив брюк и обязались своевременно за них рассчитаться. Военные заказы обеспечат фабрику работой в течение апреля и мая. А затем планируется ис-

пользование, учитывая затруднительное положение фабрики.

Коллектив швейной фабрики не получает зарплату с января, а за декабрь был выдан аванс по 30 тысяч рублей. Хотя рабочие наверняка имеют возможность брать продукты, полученные предприятием по бартеру, под запись.

Задолженность предприятия по всем видам платежей составляет 532 миллиона рублей.

Продукция яйских швейников не пользуется большим спросом у населения района из-за низкой покупательской способности. Даже рабочие брюки, которые стоят 23 тысячи рублей, на селе не покупают, так как нет денег. Поэтому торговля в основном осуществляется через магазины райпо и межрайбазы.

Так что члены совета трудового коллектива не могут упрекнуть Ольгу Николаевну в том, что она отказывается стать директором, тем более, что при этом не отказалась исполнять обязанности директора.

Коллектив добился своего: вопрос о руководстве фабрики почти решен. Поможет ли это выйти предприятию из кризиса — покажет время. Настрой у коллектива после собрания один — наверстать упущенное за 4 дня забастовки, работать, работать и еще раз работать. Да сопутствует им в этом успех!

Игорь АЛЕХИН.

К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Живёт в Кайле женщина

Родилась и росла Мария Софроновна Беляева далеко от языковых мест — в Оренбургской области. Когда вступила в самостоятельную жизнь, мечтала о будущем счастье. Да только мечты девичьи оборвались войной. Призвали девчонку на фронт. Города Святогорск, Днепропетровск, Тернополь, а потом Румынию, Венгрию прошла она вместе с полевым госпиталем. И поневоле сняться ей раневые бойцы, за которыми ухаживала, помогала преодолевать боли раз и увечий.

Не только бойцов Советской Армии довелось выхаживать фронтовой сестре. В Румынии в госпиталь помещали и военнопленных. Многим она помогла обрести здоровье. И не сразу после окончания войны вернулась к мирной жизни. Встретила Мария Софроновна на военной службе и своего мужа, нашего земляка Александра Аверьяновича Белова из села Кайлы и приехала с ним

в Сибирь на постоянное жительство. Вырастили они вместе с мужем двоих детей.

Добрая, отзывчивая женщина быстро сошлась характером с односельчанами. Многие годы проработала в детском садике нянечкой, поваром. Время пролетело быстро. Дети уехали на жительство в город, муж ушел из жизни. Но по-прежнему трудолюбивые руки этой замечательной женщины не знают покоя. Трудится

она по дому. Ухаживает за домашним скотом и птицей. Скучать не приходится, у бабушки Марии пятеро внуков и правнуков. Нет, неожиданно женщину война. Пятидесятилетие со дня Великой Победы встречает она как великий народный праздник с добрым сердцем.

Валентина КУЗИНА,
зам. главы администрации
Кайлинской территории.

Что будем читать

Началась подписка на второе полугодие на юношеские и областные издания. Что каждый из нас будет читать, зависит от того, сколько у него в кармане. Ну, а цены на издания, как всегда, подскочили, причем намного. Су-

дите сами. Чтобы выплатить «Сельскую жизнь», надо заплатить 49980 рублей, «Комсомольскую правду» — 66120, «Российскую газету» — 48600, «Правду» — 62520, «Газету» — 96240 рублей. Самые дешевые из юношеских изданий — это «Ве-

теран» (36300 рублей) и 42120 рублей. «Аргументы и факты» (37920 рублей). А вот если вы хотите почитать «Фома-газету», надо отдать 94620 рублей, «Крестьянку» — 50880 рублей, «Человек и закон» — 77760 рублей, «Сельскую молодежь» — 36000.

Несколько легче с подпиской на областные газеты. Так, пятиразовый «Кузбасс» стоит 48000 рублей, трехразовый — 36000, «Кузнецкий край» трехразовый — 36000.

НА ПРИЕМЕ У ЗАВЕДУЮЩЕГО ОТДЕЛЕНИЕМ
«СКОРОЙ ПОМОЩИ» ВАДИМА ХАМИТОВИЧА
ИБРАГИМОВА

«Скорая помощь» слушает...

— Вадим Хамитович, в редакцию от жительницы ст. Судженка пришло письмо о том, что на ее вызов «Скорой помощи» ей посоветовал диспетчер обратиться за помощью к местному фельдшеру. Прав ли диспетчер?

— Сегодня у многих сельских жителей есть в квартирах телефоны, и при любом заболевании больные, особенно в ночное время, не обращаясь к своему медработнику, сразу звонят в «Скорую». Очень часто эти поездки бывают «холостые», иногда надо дать только таблетку или сделать укол, что вполне может и свой фельдшер. Вот и получается, что помочь мы оказываем не срочно, а неотложно. А в это время кто-то действительно нуждается в скорой помощи. Хотя практически за смену примерно на 60 процентов вызовов диспетчер отправляет машину в село. Особенно, когда это нужно детям. Что касается станции Судженка, то в этом населенном пункте работают два наших фельдшера. Один из них проживает на самой станции. Работник она ответственный, профессионал, в помощи больному никогда не откажет. Я, конечно, понимаю всех пожилых людей, и «Скорая» рада бы всем помочь, но у нас просто нет возможности. А в тот день, о котором она пишет, мы сделали 31 поездку.

— Получает ли сельский медработник дополнительную оплату за обслуживание больных в нерабочее время?

— Да, конечно, уже года три четыре разрешено медработникам села получать дополнительную оплату за работу после основного приема. Это —очные языки, в выходные и праздничные дни.

— Кто окажет больному медицинскую помощь ночью, если фельдшер в село приезжает на работу из другого населенного пункта?

— Я не знаю, на каких условиях принимают этого работника, обязан он или нет оказывать помощь больным ночью. Мы выезжаем в эти населенные пункты, оказываем всякую помощь, но очень часто такие вызова бывают «холостые».

— Есть ли у «Скорой»

лекарства для оказания больным экстренной помощи!

— Кое-что у нас есть, но из-за отсутствия денег часто не хватает сердечных препаратов, спазмолитиков при вызове к гипертонику. Ограничены мы в препаратах при бронхиальной астме, плохо с одноразовыми шприцами. Правда, с многоразовыми не проблема. Сегодня при дороговизне лекарств люди не идут на прием к доктору, чтобы лечить заболевание, а при приступе обращаются в «Скорую». А ведь мы в этом случае можем оказать помощь на два-три часа.

Сложно сегодня и с бензином. При потребности 80 л, мы имеем всего 30 л, а этого хватит на 150 км на все дежурство: примерно, съездить в Соболинку и обратно. Когда водитель сдает машину сменщику, в машине бензин на нуле, что вообще не положено. А ведь вызов в село иногда бывает очень сложный. Например, с травмой глаза мы обязаны больного отвезти в областной центр. Вот поэтому диспетчер и просит сельских жителей в первую очередь обращаться к своему фельдшеру, и если случай действительно тяжелый, мы выезжаем сразу.

— Как обслуживаются больные с алкогольным отравлением: бесплатно или вы им предъявляете счет?

— Бесплатно, конечно. Сегодня, при отсутствии вытрезвителей, пьяные для нас — большая проблема. Мы теперь, вместо милиции, доставляем пьяного в санитарный пункт больницы, и с ними входит работник санитарного пункта. Обычно оказываем помощь пьяным с отравлением средней и тяжелой степени. Глядишь, а он через день-два идет опять такой же. Иногда в течение месяца несколько таких человек в санитарный пункт доставляем.

— Вадим Хамитович, так как же вести себя тем людям, которые вызывают «Скорую помощь»?

— Селян попрошу, прежде чем вызвать «Скорую», обратиться в эти населенные пункты к своему медработнику. А уж если «Скорая помощь» выехала, обязательно нужно встретить и проводить в дом.

Наше время

— Геннадий Николаевич, в налоговой политике постоянно появляется что-то новое. Проводите ли вы работу с руководителями предприятий, бухгалтерами, чтобы знакомить их с новинками или они должны заниматься самообразованием?

— В обязанности любого лица — физического, юридического — входит составление налоговых расчетов и добровольная уплата всех налогов. В противном случае они несут ответственность по Закону. Сегодня достаточно много информации публикуется в газетах, в частности, в «Российской газете». Есть много дополнительных источников информации в других периодических изданиях, выходят всевозможные подписные издания, где все новости о налогообложении находят отражение. Так что заявлять нам сегодня о том, что мы чего-то не знали, — это просто несерьезно.

Мы в налоговой инспекции занимаемся учебой, и нам это вменили в обязанности. Проводим системно, не реже одного раза в квартал, семинары с руководителями предприятий, главными бухгалтерами, где знакомим со всеми изменениями в налогообложении. Отвечаем на вопросы, которые возникают. Доводим в письменной форме до налогоплательщика различную информацию. Даем информацию в письменной форме на запросы, в частности, банку, АО «Яялес» и другим налогоплательщикам. По их просьбам делаем распечатки информации на копировальных аппаратах.

— Какие налоговые нарушения встречаются наиболее часто в нашем районе?

— Корень зла всему — это отсутствие или неправильное ведение бухгалтерского учета. Злостных фактов нарушений, чтобы кто-то злонамеренно, сознательно искал сведения, к счастью, нет. В основном, нарушения эти происходят оттого, что бухгалтерами работают неквалифицированные, малоподготовленные работники. Одни используют старый багаж знаний и не желают учиться новому, другие только начинают работать и еще не состоялись как бухгалтеры.

Много проблем возникает из-за несвоевременной сдачи расчетов. По закону это карается серебро. Все это знают, но, тем не менее, на каждую отчетную дату (а отчеты нам должны представляться поквартально) в число нарушителей попадает до сорока предприятий. В основном это мелкие предприятия — индивидуально-частные, кооперативы.

Многие физические лица скрывают свои доходы, и мы это знаем; беда в том, что мы не всегда можем их наказать. Вот только одно зло — торговля спиртными напитками на дому, особенно в селах. Эта деятельность должна лицензироваться. И чтобы завести здесь порядок, нужны совместные усилия администрации, правоохранительных органов, и нашей

службы. Такой координации на сегодняшний день нет. Для того, чтобы наказать таких торговцев, нам нужны документы от РОВД. Одни мы не в состоянии выполнить эту работу.

У нас есть полиция в А-Судженске. Это — межрайонный отдел. Он охватывает территорию г.г. Тайги, Анжеро-Судженска, Яи и Ижморки. Там служат около десяти человек. Но какими бы разворотливыми они ни были, они не смогут сработать на всю территорию. Им только в одном Анжеро-Судженске бы навести порядок. Я считаю, что и РОВД, и администрации района

магазин общества охотников и рыболовов торгуют боеприпасами, крючками, поплавками и другими мелочами. Среднедневная выручка этого магазина составляет десять тысяч рублей. По закону и здесь должна быть установлена контрольно-кассовая машина. Но если мы заставим поставить туда кассовый аппарат, то они тогда просто закроют магазин, и ребенок не сможет уже купить себе даже крючок в нашем районе. А кассовый аппарат сейчас стоит три миллиона рублей. Освобождает от применения кассовых аппаратов труднодоступ-

нистрации, экономической службе района. Нужно искать для них выход из положения. Где-то, может быть, перепрофилировать предприятие, где-то оковать помочь в реализации его продукции, может быть, помочь разместить какие-то заказы. У нас же сейчас дела обстоят так. Мы можем только доить и доить предприятия до бесконечности. Но если сравнять даже примитивно: то тот же крестьянин, прежде чем подоить корову, ее напоит, накормит, обходит. Так и в районе нужно каждое предприятие накормить. Вот пример. На грани

нет. Из чего же он будет получать зарплату?

Я считаю, что в районе проводилась неправильно кредитная политика. Вот только один известный факт. На территории поселка мы имеем колбасный цех. Но взяли и дали кредит под колбасный модуль Кремневу. А можно же было дать кредит райпо, чтобы оно доделало колбасный цех и запустило его в работу. Зачем нам два колбасных цеха? Да и сомнительно, что он появится в Судженке. Администрации нужно сегодня заняться оздоровлением экономики предприятий. Нужно находить свои карманы.

Почему бы нам не развивать бытовое обслуживание? Много есть резервов в нашем районе, и рано говорить о его полном банкротстве, да и нельзя этого допустить.

Наше интервью

Отчего страдают медик и педагог?

На вопросы корреспондента отвечает начальник государственной налоговой службы по Яйскому району Геннадий Николаевич ТУМАШОВ

не нужно уходить от этой работы, ведь от этого тоже страдает районный бюджет.

— Геннадий Николаевич, ваша служба проводит проверки по планам или по мере необходимости, получая информацию о нарушениях на предприятиях?

— Юридических лиц мы проверяем по плану. Этот план мы не скрываем от подопечных, в этом нет особой необходимости. Проверки проводим в той периодичности, которая определяется законодательством. А в нем сказано, что мы должны провести проверку не реже, чем один раз в два года. Чаще — пожалуйста, по мере необходимости. Если мы видим, что налогоплательщик регулярно занижает доходы или небрежно составляет расчеты и у нас нет уверенности, что там все правильно, то мы назначаем проверки чаще.

— С 1 января вступил в действие Закон о применении контрольно-кассовых машин при денежных расчетах с покупателями. Но на торговой площади поселка торговля ведется без всяких машин. Это что, нарушение законодательства?

— Торговля с лотков разрешена без применения контрольно-кассовых машин. С 1 января 1995 года этот Закон вступил в силу по всей территории республики. Кассовые машины должны быть везде и всюду. Однако из области мы получаем такие рекомендации, чтобы делать какие-то льготы для труднодоступных, отдаленных населенных пунктов сельской местности, где проводится торговля жизненно необходимым для населения, например, медиками, или оказываются ветеринарные услуги и т. д.

Вот свежий пример. В

ные населенные пункты и мелкие торговые точки своим решением районная администрация,

— Если вашей службой выявлено нарушение на предприятии, можете ли вы на первый раз ограничиться предупреждением или же обязаны применить наказание?

— Мы же не можем применить меру наказания или заменить ее, не можем предупреждать за выявленные нарушения. Такие меры не предусмотрены налоговым законодательством. Нет у тебя контрольно-кассовой машины — плати 350 минимальных окладов. Если нарушение повторилось в течение года, то суммы наказаний удваиваются, и я должен приостановить деятельность предприятия и поставить вопрос перед судом о его ликвидации. Я понимаю, что меры эти жесткие, но мы — исполнители законов и не нам судить, правильные законы или нет.

— Геннадий Николаевич, можно ли в некотором мере связать невыплату зарплаты бюджетникам с недостаточной работой вашей службы?

— Я бы так не сказал. Здесь проблема в другом. Дело в том, что наши предприятия все лежат на боку. Все, за редким исключением, не имеют денег на своих счетах. А то, что имеют, то проходит мимо банка, и заслон этому нужно ставить банковским работникам. На них возложен контроль за денежной наличностью и по их материалам мы уже, как карающий орган, можем принимать решение о наказаниях. Я считаю, что пора в этом вопросе наводить порядок.

Сегодня нужно серьезно заняться предприятиями районной адми-

нистрации, где не просто «лежат», а еще что-то думают, пытаются выкарабкаться, и им помогать. Помогать тому же А. Пикулеву. Продает он нам хлеб, и неплохого качества. Разве это плохо? И деньги остаются в районе. У нас же все делается наоборот.

— Какие предприятия в районе стоят на первом месте банкротства?

— Плохо обстоят дела на швейной фабрике, у Баймлера. ЗЛМ по нашим платежам немного рассчиталась, а сколько должна банку, я не знаю. «Яялес», «ЯяОЗИ», «ЯяТур» — один в трех лицах — более-менее рассчитывается, хотя и у них тоже есть задолженности.

— Председатель областного комитета профсоюза работников промышленности А. Киришин на недавней встрече с педагогами района сказал, что Яйский район областной администрации нужно призвать бандюром и братя на полное финансирование. Вы согласны с этим?

— Профсоюза, как таковой, сегодня утратил свои функции. Он сейчас занимается только горючим. Хотя он мог бы организовать трудовые коллективы на производственную работу, а не только на забастовки и митинги.

Наш район сельскохозяйственный, он издавна был дотационным, предприятий у нас много и своих доходов не хватало и раньше. Но отдать полностью район на финансирование в область нельзя. Да и зачем области нужен район, где живут одни индивидуалы? Кто позволяет им содержать? Нужно ведь и самим работать, а не разваливать до конца то, что уже есть.

Я не могу понять, зачем нужно было развалить ту же заготкоопту. У нас один только

У руководителей сейчас есть хорошая отговорка: «Мы не можем вмешиваться в деятельность предприятий». А ты и не вмешивайся, а предлагай, убеждай, помогай, находи разумные выходы из положения, и предприятия сами решат, как им поступить. Конечно, поехать сегодня в область и выкликать для района деньги — это простой путь, но он сегодня беспрекословный. Надо самим думать, как оживить экономику района и создавать бюджетные деньги. Для этого у нас есть возможности.

— Геннадий Николаевич, сегодня из уст некоторых руководителей можно слышать такие высказывания: «Мы могли бы что-то сделать для района, но есть у нас такой человек по фамилии Тумаев, который обложил всех налогами и не дает развернуться». Как вы относитесь к таким высказываниям?

— Я слышал подобные высказывания. Так могут говорить только наивные люди. Я никогда не был врагом района и никогда им не стану. И пусть такие руководители не перекладывают свою вину за то тяжелое положение, которое сложилось в районе, на плечи налоговой инспекции. Если называть вещи своими именами, то многих из них обуяли лень и разгильдяйство. В любом государстве таких людей не приемлют. Лишнего мы никогда не возьмем, так как действуем в рамках существующих законов, в другие же сферы деятельности предприятий мы не вмешиваемся.

— Спасибо, Геннадий Николаевич, за беседу. Ещё раз доброго.

Интервью записал
Валерий ЯЗЫКОВСКИЙ

ЗЕЛЕНАЯ АПТЕКА

ЦВЕТОК-ДОКТОР

Его можно увидеть чуть нем Египте для бальзами- часа до еды) при хрониче- ли не в каждом сельском ских запорах и гастритах. доме. Но, когда понадо- Особенное полезен он при бится народное средство — сабур. Химический сос- анацидном гастрите — кат- для поправки здоровья, мы тав его сложен. Сабур — вы- овленный желудка с пониженной обычно начинаем искать паренный досуха сок све- кислотностью, хроническом запасы луговых и лесных жих листьев — основной колите — воспалении тол- трав, начисто забывая о лечебный препарат расте- лекарстве с подоконника. Самое время напомнить о лечебных свойствах алоэ разным запахом оказывает комнатного, тем более об мягкое продолжительное при лечении гнойных ран, этом просят наши читатели слабительное действие на воспалительных заболеваний кишечника. Однако в своих письмах.

Бытующее мнение, что в чрезмерная передозировка алоэ опасна для почек, может цветет раз в сто лет, не- вызвать даже нефрит. Противопоказан сабур и све- щем уходе в светлой ком- жий сок алоэ при беремен- наете можно добиться бо- ности и геморрое, лее частого цветения. Тем Сок из свежих листьев вить и в домашних услови- не менее за нихочно алоэ обладает теми же ях. Листья хорошо промыть закрепилось в быту называ- лечебными свойствами, что в холодной воде, снять с и аптечный сабур. Его ус- пешно применяют внутрь чистую стеклянную посуду. Более ценные старые, ниж- ная или десертная лож- ка 2—3 раза в день за полу-

ствующими веществами. Свежий сок алоэ слегка мутного зеленоватого цвета, горького вкуса. Готовится в таком количестве, чтобы его использовать немедленно, иначе он быстро портится. Сок сохранится подольше, если к 20 частям его добавить 5 частей водки. Это хорошее средство для лечения жирной себореи — перхоти. Его втирают в кожу головы. Соком, консервированным в 20-процентном растворе спирта, лечат гнойничковые забол-

евания кожи. Сок применяют также спирта отпускается аптеками, но его можно приготовить и в домашних условиях

при лечении ожогов, долго не заживающих ран. Широко применяют его и при туберкулезе легких. Многочисленные домашние средства — сок алоэ с медом, с

вином «кагар», смальцем, живые листья измельчают, коровьим маслом и другие алоевые смеси — болезнественных бацилл не убивают, но способствуют обмену веществ, повышают общий тонус организма и тем самым помогают бороться с недугом. Один из таких популярных рецептов народной медицины, применяемый при туберкулезе легких: смальца или гусиного жира — 100 г, масла сливочного — 100 г, меда — 100 г, свежего сока алоэ — 15 г, какао в порошке — 100 г. Столовую ложку этой смеси кладут в стакан горячего молока и пьют в день два раза.

Прибегают в народной медицине и к алоевым ингаляциям (вдыханию паров), особенно при гриппе и других простудных заболеваниях. В этом случае све-

Александр НИКОЛАЕВ,

Спортсмены готовятся к празднику

Согласно утвержденной программе районных мероприятий по празднованию 50-летия Победы будет проводиться серия спортивных мероприятий: первомайская легкоатлетическая эстафета, спортивный праздник в зале ДЮОКФП 6-7 мая и го- родки на стадионе 9 мая. Для организации и проведения спортивного праздника, в котором примут участие ветера-

ны спорта и участники войны, потребуются финансовые затраты. Райфинотдел такими средствами не располагает. Но на просьбы спорткомитета оказать финансово помощь для проведения спонсоры из г. Кемерова. Так что праздник будет проведен в намеченное время. В нем примут участие ведущие команды района и

гости из Анжеро-Судженска, Марийска, Ижморского. В программу праздника включены такие виды спорта, как волейбол, настольный теннис, шахматы, показательные выступления штангистов, спортивные танцы. В заключение праздника для ветеранов спорта и участников войны будет проведена отдельная программа.

Заявки для участия в спортивном празднике,

посвященном 50-летию Победы, принимаются от всех коллективов. Для населения района это не последний спортивный праздник. И я уверен, что и в Яйском районе многие организации, предприятия, а также коммерческие структуры станут друзьями спорта,

Юрий ЮЩЕНКО,
председатель
райспоркомитета,

Телепрограмма «Яя-ТВ»

СРЕДА

26 АПРЕЛЯ

11.30 Мультфильмы.

12.00 ПОСТмузыкальные

новости.

12.15 МТВ.

12.30 Новости Си-Эн-Эн,

13.30 Кинескоп П. Шепотин-

кина.

13.30 Мультфильмы.

13.45 90X60X90.

14.10 «Грейс в огне».

14.40 «Скандалы недели».

15.10 «Соседи».

15.40 Аптека.

16.00 Мое кино: В. Машков.

16.45 Чемпионат мира по хоккею.
18.30 Дневник чемпионата мира.
20.00 Поздравляем!

10.30 «Место встречи изменить нельзя». Худ. фильм. 1-я серия.

22.00 Мультифильмы.
22.30 «Вспомним те годы. 1965».
23.00 Сегодня.
23.35 Хоккей с Е. Майоровым.
00.00 Ток-шоу «Я съем». 00.55 Хоккей. Россия — Франция.

ЧЕТВЕРГ

27 АПРЕЛЯ

12.00 Яя-ТВ: Телемарафон

к 50-летию Победы.

20.00 Поздравляем!

10.30 «Место встречи изменить нельзя». 2-я серия.

22.00 Мультифильмы.
22.30 «Вспомним те годы. 1966».
23.00 Сегодня.

23.35 Ток-шоу спортивная жизнь.
00.20 «Вояж». Худ. фильм. (США).

ПЯТНИЦА

28 АПРЕЛЯ

11.30 Мультфильмы.

12.00 ПОСТмузыкальные

новости.

12.15 МТВ.

12.30 Новости Си-Эн-Эн.

13.00 Дневник чемпионата

мира.

13.30 Мультфильмы.

13.45 90X60X90.

14.10 «Грейс в огне».

14.40 «Чай-клуб».

15.10 «Соседи».

15.40 Аптека.
16.00 Моя звезда: И. Альферова.
16.45 Хоккей. Канада — Германия.
20.00 Поздравляем!

10.30 «Место встречи изменить нельзя». 3-я серия.

22.00 Мультифильмы.
22.30 «Великолепная семерка».
23.00 Сегодня.
23.35 Футбольный клуб.
00.20 «Иван Васильевич меняет профессию». Художественный фильм.

СУББОТА

29 АПРЕЛЯ

12.00 Дорожный патруль.

12.10 Хоккей. Россия — Гер- мания.

14.00 Мультфильмы.

14.25 «Ерагаш».

14.35 «Заветная долина».

15.30 Доброе утро с Л. Лей- кинским.

15.50 Музика кино.

16.05 «Цензуру я изменил

не допускаю». Худ. фильм.
18.00 Мультифильмы.
19.00 Всено-ТВ.
19.30 Доктор Федоров.
20.00 Поздравляем!

10.20 «Место встречи изменить нельзя». 4-я серия.

22.00 Мультифильмы.
22.30 «Сто к одному».
23.00 Сегодня.
23.35 «Дог-шоу».
00.00 «Самые промежуточные прорывы ХХ века».
00.10 Хоккей. Россия — Ка- нада.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

30 АПРЕЛЯ

12.00 ПВ-каналы.

12.10 Хоккей. Жанада — Ита- лия.

14.00 Мультфильмы.

14.25 «Бралаш».

14.35 «Зеленая долина».

15.30 Доброе утро с Л. Лей- кинским.

15.50 О. К.

16.00 «Мон новостям» с А.

Олейниковым.

16.30 «Воздушный извоз-

чик». Худ. фильм.
18.15 «Акулы тела». Ночные клубы.
19.25 «Нью-Йорк, Нью-Йорк».

20.00 Поздравляем!

10.20 «Место встречи изменить нельзя». 5-я серия.

22.00 Мультифильмы.
22.30 «Сто к одному».
23.00 Сегодня.
23.35 «Дог-шоу».
00.00 «Самые промежуточные прорывы ХХ века».
00.10 Хоккей. Россия — Ка- нада.

Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1986 года. Газета «Наше время» учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом свободы печати и массовой информации. Редакция зарегистрирована в Управлении по защите прав потребителей и рекламе администрации Кемеровской области 22 декабря 1993 года, свидетельство № 3. Телефон: 2-15-55. Редакция: 2-15-55, отдела общественной политической жизни — 2-22-35, отдела информации — 2-11-44, отдела писем — 2-15-43, рекламы — 2-11-22. Адрес: ЯИ, ул. Советская, 1. Газета выходит по средам и субботам. Индекс — 51954. Тираж — 455 экземпляров. Заявка — 500 экземпляров. Подпись — 25 апреля в 14 часов 20 минут.

ПРИДАЮТ

ДОМ по ул. Гвардейской, 5 (башня, огорожен 12 солот). Звонить по телефону: 2-21-87 (в любое время).

ДОМ по ул. Интернациональной, 57 (надворные постройки, огорожен, телефон). Обращаться в любое время по телефону: 2-11-22.

ДОМ с приусадебным участком (12 соток) по ул. Ольговской, 4, МОТОЦИКЛ «ИЖ-Юпитер-5» с коляской. Обращаться по телефону: 2-15-55 (в рабочее время) или по адресу: ул. Украинская, 110.

ДОМ по ул. Уральской, 47 (надворные постройки, башня, огорожен 7 солот). Обращаться по адресу: ул. Северная, 63-2.

Стол находок

Найдена МЕДАЛЬ «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Обращаться в редакцию.